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Costruzione e ruolo della figura del letterato

A partire dalla lettura di alcuni documenti (letterari in primo luogo, ma anche di carattere privato), il corso si propone di illustrare le problematiche relative da una parte alla costruzione della figura del letterato (con particolare riferimento alla definizione dell’autorialità) e, dall’altra, alla ricerca letteraria (con particolare riferimento alle fonti documentarie e ai repertori bibliografici). A tal fine una serie di lezioni avrà carattere seminariale e si terrà presso pubbliche biblioteche. Sono previsti, inoltre, incontri finalizzati alla ricerca bibliografica informatizzata. 

Per quel che concerne la parte più propriamente critica la bibliografia specifica verrà indicata nel corso delle lezioni, mentre per quel che concerne la parte metodologica si richiede la conoscenza di:

- Umberto Eco, Come si fa una tesi di laurea, Milano, Bompiani, 1999

- Piero Cudini, Letteratura italiana. Bibliografia, Milano, Garzanti, 1988

(questo testo di Cudini è attualmente fuori commercio e quindi consultabile solo in biblioteca)

- Marco Tarantino, Guida alla biblioteca di italianistica, Roma, Carocci, 2000

Prova Scritta

Il corso, annuale, prevede due prove scritte. 

La prima, programmata per la fine del primo semestre, consisterà in una ricerca di tipo bio-bibliografico. 

Per quanto riguarda la seconda prova, ogni studente è tenuto a concordare con il docente un argomento sul quale svolgere una ricerca scritta (10-15 cartelle) da presentare almeno quindici giorni prima dell’appello d’esame.

