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Il corso si pone il duplice obiettivo di fornire gli elementi di base dell’economia e di approfondire la conoscenza della storia e delle Istituzioni dell’Unione europea. E’ strutturato in tre parti: 

Parte I. Elementi di economia e cenni di storia economica: rivoluzioni industriali, tendenze di fondo dell’economia internazionale, trasformazioni economiche del XIX e XX secolo, evoluzione delle idee economiche; temi generali e particolari di microeconomia; temi generali e particolari di macroeconomia; il commercio internazionale.

Parte II. Il processo d’integrazione europea e l’economia internazionale: dopoguerra, piano Marshall, ricostruzione e OECE; i “miracoli economici” degli anni ’50; la CECA; la Germania e il problema della sicurezza europea; la CED; la CEE e l’Euratom; i partiti politici europei e il processo integrativo; l’Italia, la Gran Bretagna e la Francia nella storia d’Europa; Bretton Woods, FMI, Banca mondiale, globalizzazione; i trattati europei; SME, UEM, BCE, euro; gli allargamenti degli anni ’80 e ’90; Convenzione e nuovo allargamento.

Parte III. Politiche e Istituzioni dell’Unione europea: le politiche (PAC, politica di bilancio, politica industriale, politica fiscale, politica regionale, politica ambientale); le Istituzioni (Parlamento, Commissione, Consiglio dell’UE, Consiglio europeo, Corte di Giustizia, Corte dei conti, Comitato delle Regioni, Comitato economico e sociale, Mediatore europeo, BCE, Banca europea degli investimenti).

Per ogni parte verranno evidenziati gli aspetti prettamente terminologici. 
