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	Letteratura italiana II 
	II anno/2nd year 

	
	1 semestre/1st semester 


Prof.ssa Elide Casali 
Uomini e luoghi. Letteratura e cultura «popolare» da Dante al Novecento. 

Il corso intende presentare, attraverso la lettura critica di una serie di testi – compresa in un ampio arco cronologico dal Tre e al Novecento – sia di tradizione dotta che di tradizione «popolare», i complessi rapporti tra cultura elitaria e cultura folclorica, fra scrittura e oralità con particolare attenzione per i luoghi di produzione, di diffusione e di consumo delle idee e delle forme letterarie; per la storia della mentalità e dell’immaginario. 


Il programma è organizzato su quattro punti, e prevede una parte personalizzata relativa ai punti C e D: 

A. Testi: Vedi bibliografia. 

B. Studi: Vedi bibliografia. 
C. Scritto: Si richiede un breve elaborato scritto su C. LEVI, Cristo si è fermato a Eboli, Torino, Einaudi, oppure, in sostituzione a questa, su un’altra opera dell’Otto o del Novecento concordata con la docente.

D. Lettura di approfondimento di una tematica illustrata durante il corso con la scelta di un saggio concordato con la docente. 


Il programma definitivo verrà distribuito all’inizio delle lezioni. 
The Letteratura Italiana II course is based on the study of some “high” and “folk” texts from the fourteenth to the twentieth century. It has the aim to illustrate the complex relations between elite and folk culture, between writing and oral tradition. The course gives a peculiar attention to the mentality and imagery history and to the places of production, circulation and use of ideas and literary forms. 
