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Il corso vale 5 crediti ed è diviso in tre moduli: a) percorso teorico, b) laboratorio di scrittura, c) laboratorio di lettura. La registrazione dell’esame nel libretto potrà essere fatta solo a compimento di tutti e tre i moduli che compongono l’esame. 


Il percorso teorico (modulo a: 1 credito) funge da introduzione ai due laboratori; oggetto dell’approfondimento è una riflessione sulla lingua a partire dal processo di lettura. 


Il laboratorio di scrittura (modulo b: 2 crediti) ha come scopo l’acquisizione di competenze finalizzate alla scrittura accademica (relazioni, tesine, e così via). La frequenza e la partecipazione costituiscono un credito indispensabile per la registrazione dell’esame di Lingua italiana I: il lavoro svolto sarà documentato da un dossier che gli studenti devono consegnare al docente responsabile della classe di scrittura entro gennaio 2004. 


Il laboratorio di lettura (modulo c: 2 crediti) si propone di ragionare sulla lingua a partire dalla scrittura narrativa. 

Valutazione dell’esame 


Il credito del laboratorio di scrittura è indispensabile per la registrazione dell’esame: in assenza di questo, gli studenti devono prendere contatto con il docente e concordare la frequenza del laboratorio di scrittura per l’anno accademico successivo. 


La valutazione complessiva del percorso di lingua italiana si ottiene a) svolgendo un test scritto alla fine del laboratorio di lettura, oppure b) producendo un breve testo (minimo 5 cartelle) che documenti un personale percorso di ricerca su un argomento individuato nel laboratorio di lettura (tesina). La media delle valutazioni dei due laboratori e del percorso teorico costituisce la valutazione di Lingua italiana I. 

The academic course of Lingua italiana I gives the student 5 credits and is divided in three parts: 


A (1 credit) – the theoretical point of view on language introduced by a reflection on reading 


B (2 credits) – workshop on reading: words, syntax, new Italian starting from literary texts. Two possibilities of exam: a paper agreed with the teacher, or a written exam at the end of the workshop 


C (2 credits) – workshop on writing. In the case that the result of the workshop would not be positive, the student can not have the credits for the course of Lingua italiana I, and s/he must contact the teacher


In order to obtain credits for Lingua italiana I the results of the two workshops and the theoretical Lectures must be positive. 

