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GRAMMATICA: REGOLE E OPZIONI. Il corso si propone di introdurre gli studenti ai concetti di base della linguistica generale, con l’obiettivo di fornire gli strumenti fondamentali per l’analisi linguistica e la comparazione interlinguistica, e si articola in due moduli: 

MODULO I: Regole e opzioni nella frase semplice (Prof. Michele PRANDI) 
 - Introduzione: Le basi semiotiche della lingua e della comunicazione: espressioni e indici. Strutture grammaticali e occorrenze testuali; frase e enunciato. 

 - Parte I: Grammatica delle regole. La struttura sintattica del nucleo della frase nucleare (Prof. Michele PRANDI) 


A) Nucleo vs espansioni; frase nucleare vs frasi manipolate. B) La struttura essenziale della frase nucleare: sintagma nominale e sintagma verbale; soggetto e predicato. C) Tipologia e struttura del sintagma nominale. D) Tipologia e struttura del sintagma verbale: la valenza dei verbi predicativi e predicati non verbali. 

 - Parte II: Grammatica delle opzioni nella frase semplice (Prof. Michele PRANDI) 


Quando la grammatica non impone regole ma propone insiemi di opzioni, il protagonista diventa il parlante, con la sua capacità di compiere scelte consapevoli. Saranno esaminate in quest’ottica: a) le strutture periferiche della frase semplice, e in particolare circostanziali, margini del predicato, modificatori del verbo. L’espansione del sintagma nominale; b) le strutture sintattiche finalizzate alla prospettiva comunicativa della frase, e in particolare frasi passive, dislocazioni, frasi scisse. 

MODULO II: Grammatica delle regole. Fonetica e fonologia (Dott. Marco BARONI) 


Il modulo verrà svolto in cinque blocchi di 2 ore ciascuno, che seguiranno approssimativamente il seguente programma: 1) Lo studio dei suoni del linguaggio: primato della lingua parlata; doppia articolazione; fonetica e fonologia. 2) La fonologia come sistema di regole implicite; ortografia e fonetica/fonologia; trascrizioni fonetiche. 3) Apparato fonatorio e meccanismo articolatorio. 4) Le consonanti, con particolare attenzione alle caratteristiche fonetiche e fonologiche delle consonanti delle principali varietà di italiano. 5) Le vocali, con particolare attenzione alle caratteristiche fonetiche e fonologiche delle vocali delle principali varietà di italiano. 

GRAMMAR: RULES AND OPTIONS. The course is meant to be an introduction to the basic concepts and instruments of general linguistics, and it is organised in two modules: 

MODULE I: Rules and options in the simple sentence (Prof. Michele PRANDI) 
- Introduction: The semiotic background of language and communication: expressions and indexes. Grammatical structure and textual tokens; sentence and utterance. 

 - Part I: Grammar of rules. The syntactic structure of nuclear sentence (Prof. Michele PRANDI) 

A) Core vs periphery; nuclear sentences vs transformed structures. B) The core of the nuclear sentence: Noun Phrase and Verb Phrase; subject and predicate. C) Typology and structure of the Noun Phrase. D) Typology and structure of the Verb Phrase: valency of predicative verbs and non-verbal predicates. 

 - Part II: Grammar of options within the simple sentence (Prof. Michele PRANDI) 


When grammar does not impose a rule but offers a set of options the protagonist is the speaker as a subject of choice. We shall examine under such a perspective: a) the peripheral structures of simple sentence (outer circumstances, inner margins of the predicate, verb modifiers). The expansions of the Noun Phrase; b) the means of communicative perspective (passive, dislocations, cleft sentences). 

MODULE II: Grammar of rules. Phonetics and Phonology (Dr. Marco BARONI) 


The module is composed of five two-hour classes, and it follows this schedule: 1) The study of the sounds of language: primacy of spoken language; double articulation; phonetics and phonology. 2) Phonology as a system of implicit rules; orthography and phonetics/phonology; phonetic transcriptions. 3) Phonatory apparatus and articulatory mechanism. 4) Consonants, with specific attention to the phonetic and phonological characteristics of consonants in the main varieties of contemporary Italian. 5) Vowels, with specific attention to the phonetic and phonological characteristics of vowels in the main varieties of contemporary Italian. 

