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Prof.ssa Lorella Sini

Corso ed esami si svolgeranno in lingua francese. Il corso, affiancato da esercitazioni didattiche (lettorato), comprende lezioni incentrate sulle seguenti tematiche:

I) Il sintagma nominale: natura e funzione degli elementi costitutivi

a) Il nome: (sostantivo o nome proprio) categorizzazione; morfologia lessicale (affissi, parole composte); creazione lessicale (con particolare attenzione all’argot); problematiche legate al senso (polisemia e connotazione / iponimia e iperonimia; sinonimia e parasinonimia; antonimia); 

b) La caratterizzazione: tipologia e funzioni degli aggettivi; posizione dell’epiteto; creazioni neologiche contemporanee (in particolar modo la lingua della pubblicità);

c) Le collocazioni: modi di dire, “expressions figées”, cliché; 

d) La glottopolitica in Francia:  politica di creazione terminologica (la sostituzione degli anglicismi), la legge Toubon, la legge sulla “féminisation des noms de métiers, professions, grades”.

II) Ricerca personale con costituzione di un corpus a partire da giornali, riviste, o narrativa “di consumo” (studio contrastivo). Articolazione e modalità del dossier saranno concordate con il docente durante il corso.
Le lezioni sono affiancate dalla indispensabili attività di lettorato (Prof.ssa Laure Lemahieu)

Modalità di esame:

Prove scritte (senza dizionario):

dettato (per il controllo dell’ortografia e l’accertamento della comprensione orale) + test (per l’accertamento delle conoscenze lessicali e sintattiche).

Prova orale:

Si analizzerà il dossier elaborato dagli studenti. Si verificheranno le conoscenze teoriche acquisite durante il corso.

