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Il corso intende sviluppare la tecnica di lettura e le abilità di comunicazione orale degli studenti mediante:

· analisi di materiale testuale e discorsi orali; 

· discussione in gruppi;

· esercitazioni pratiche sulla percezione e produzione dei suoni, al livello sia segmentale sia sopra-segmentale;

· esercizi di impostazione della voce e di preparazione al discorso in pubblico.

Gli studenti leggeranno e analizzeranno materiale testuale nell’ambito della letteratura postbellica (Burmese Days e Look Back in Anger); successivamente elaboreranno un intervento orale su un tema inerente al materiale analizzato. 

Le esercitazioni del Dott. Bennett, che avranno luogo nel laboratorio linguistico, mireranno a migliorare la comprensione orale attraverso esercizi intesi a fornire sia pratica che strategie generali per perfezionare le capacità di ascolto, di riassunto e di trascrizione.

Le esercitazioni della Dott.ssa Roberts hanno come finalità lo sviluppo dell’abilità di scrittura, partendo dal paragrafo come testo breve, ben strutturato, per arrivare alla composizione di un testo complesso di tipo espositivo/argomentativo.

The course aims to improve student reading and oral communication skills through:

· analysis of both oral discourse and reading texts; 

· oral discussions on reading texts; 

· sound perception and production exercises - segmental and supra-segmental;  

· the preparation of the voice and techniques for improving communication in a public speech. 

Students will be expected to read and analyse discussion material from post war literature (Burmese Days and Look Back in Anger) and give a short group presentation on a related theme.

Allan Bennett’s lectures, held in the language laboratory, focus on improving aural comprehension through the presentation of general strategies and practical exercises which aim to perfect a student’s listening skills, and capacity to summarize and transcribe a text.

Diana Roberts focuses mainly on improving the written word, starting with short texts in paragraph form and leading to more complex essays such as the development of opinions and arguments.

