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Il corso si propone di aiutare gli studenti ad ampliare ed approfondire le conoscenze acquisite precedentemente a livello morfosintattico, semantico, lessicale e pragmatico mediante un'ampia gamma di attività incentrate sulle diverse abilità linguistiche di base, così come su aspetti culturali.


La programmazione prevede una suddivisione in moduli: verranno forniti strumenti per lo studio della lingua e si effettuerà una revisione sistematica delle conoscenze acquisite precedentemente; si esamineranno poi il livello fonico, morfologico e sintattico della lingua attraverso l'analisi funzionale, facendo particolare attenzione ai registri linguistici, gli atteggiamenti del parlante e i problemi legati all'analisi del lessico. 


Per poter accedere all'esame gli studenti saranno tenuti a presentare un lavoro scritto. All’inizio del corso verrà distribuito un programma dettagliato, con indicazioni per lo studio individuale, gli argomenti dei lavori da svolgere e le modalità della loro preparazione e presentazione.

