Lingua spagnola









II anno

IL

Prof.ssa Isabel Fernández García

Il corso ha un triplice obiettivo:

1. aiutare gli studenti ad ampliare la loro competenza attiva e passiva in lingua spagnola;

2. familiarizzare gli studenti con le diverse tipologie testuali;

3. familiarizzare gli studenti con i metodi e le problematiche della riflessione sui meccanismi del funzionamento della lingua.

Per raggiungere quindi questi obiettivi il corso prevede l’articolazione in tre moduli:

a. il discorso accademico scritto e il discorso accademico orale;

b. il sistema grammaticale della lingua spagnola sa una prospettiva comunicativa e contrastiva (l’articolo, la preposizione, la sintassi della proposizione e del periodo);

c. la interpunzione e la comunicazione non verbale nel discorso scritto.

d. Sarà richiesta la partecipazione attiva degli studenti alla discussione e si cercherà di stimolarli al lavoro individuale e di gruppo; per poter accedere all’esame orale dunque gli studenti saranno tenuti a presentare un lavoro scritto individuale, una presentazione orale da svolgere in gruppo e dovranno inoltre superare una prova scritta (le cui modalità saranno discusse a lezione). All’inizio del corso verrà distribuito un programma dettagliato del corso, con indicazioni per lo studio individuale, gli argomenti dei lavori da svolgere e le modalità della loro preparazione e presentazione.

La dott.ssa Mercedes Ariza svolgerà con i partecipanti al corso un lavoro sistematico sugli argomenti trattati, approfondendo con particolare riguardo questioni sintattiche e lessicali (fraseologia).

