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Il corso prevede soprattutto un’introduzione alla fonetica e fonologia della lingua tedesca, comprensivo di apprendimento della trascrizione I.P.A. Negli esercizi in laboratorio vengono messe in pratica le conoscenze acquisite, con lo scopo di migliorare la pronuncia e l’intonazione.

Inoltre il lettorato si propone di ampliare e di approfondire le capacità di comprensione e di espressione orale a diversi livelli, con diversi tipi di stimoli; fra l’altro per mezzo di registrazioni televisive e radiofoniche di attualità. Si intende raggiungere questo obiettivo con esercitazioni di “listening comprehension”, di ampliamento del lessico e con l’utilizzo di frasi idiomatiche; con l’interazione dialogica e “role play” e con degli esercizi per il raggiungimento di una migliore sicurezza nell’esposizione orale.

Qualora necessari, sono previsti anche esercizi grammaticali specifici, con opportune variazioni. In tal modo il corso di lettorato intende essere anche occasione d’approfondimento e d’applicazione di quanto appreso nel corso di lingua.
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