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Prof.ssa Gisela Schüler                                                                        2 semestre/2nd semester     

Il corso si propone come obiettivo principale quello di migliorare e consolidare le capacità comunicative dello studente. Si intende raggiungere l’obiettivo tramite:

- assimilazione e approfondimento delle strutture morfo-sintattiche della lingua tedesca nei diversi settori di utilizzazione e della loro applicazione nei vari contesti;

- miglioramento della capacità espressiva attraverso esercitazioni semantiche rivolte all’analisi di campi semantici, idiomatismi, definizioni, sinonimi ed altro in testi di attualità e di diverso codice o registro linguistico; 

- esercitazioni finalizzate a promuovere la produzione scritta di testi adeguati alle situazioni comunicative e idiomaticamente corretti. Particolare rilievo verrà dato all’analisi dell’errore.

L’insegnamento si svolgerà in stretta collaborazione con il lettorato e si concluderà con una prova scritta il cui superamento sarà condizione preliminare per l’accesso all’esame orale.

