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Il corso si propone di consolidare le competenze comunicative linguistiche acquisite negli anni precedenti e di approfondire le conoscenze linguistiche, in una prospettiva contrastiva rispetto all’italiano, attraverso una revisione approfondita di alcuni argomenti specifici di particolare rilievo. Una speciale attenzione sarà rivolta all’analisi di testi di diversa tipologia, all’individuazione delle loro peculiarità e allo sviluppo della capacità di riformulazione e parafrasi, per ottenere un arricchimento della produzione scritta e orale. In tale prospettiva, saranno proposte agli studenti attività di gruppo su varie tematiche linguistiche, che si concluderanno con l'elaborazione di dossier contenenti dati e risultati del lavoro effettuato. 

L’insegnamento si svolgerà in stretto coordinamento con il lettorato, allo scopo di potenziare le abilità di comprensione ed espressione, e si concluderà con una prova scritta il cui superamento consentirà l’accesso all’esame orale.

The course aims at perfecting skills acquired in previous courses. The course will be based on contrastive (German/Italian) textual analyses of specific fields paying particular attention to paraphrasing and reformulation skills in both oral and written production.

