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Obiettivo del corso di trattativa I è il potenziamento delle competenze di trasposizione e mediazione orale interlinguistica acquisite nel I° anno, sviluppando le capacità di gestire professionalmente situazioni comunicative interlinguistiche e interculturali. La comprensione orale, la capacità di analisi e sintesi di testi orali, la capacità di concentrazione e memoria sono elementi essenziali del corso. 

Più in dettaglio, nel corso si affronteranno i seguenti aspetti:

Approfondimento della funzione comunicativa dell’interpretazione, analisi di situazioni comunicative presentate in video, comunicazione non-verbale, capacità di esprimersi con spontaneità, esercizi per la memoria, esercizi di ascolto, ricerca di un argomento specifico e presentazione in una breve relazione, riassunto di testi nell’altra lingua, produzione di testi, nonché primi approcci di trattativa. 

Tutti gli studenti avranno la possibilità di fungere da interprete in un dialogo tra le docenti nonché in occasioni di interviste condotte seguendo una traccia precisa. Rispetto al primo anno, il focus di questo corso si sposta decisamente verso la pratica di interpretazione; i testi affrontati sono relativi a temi di attualità nonché di argomento economico/commerciale, turistico, aziendale/fieristico. 

L’esame del II anno costituisce una vera e propria prova di interpretazione: lo studente funge da interprete in un dialogo strutturato tra le docenti che verterà su un argomento reso noto con qualche giorno di anticipo.

Eventuale bibliografia verrà resa nota durante il corso.

