Traduzione dall’inglese in italiano (giuridica: elementi di diritto)

I semestre
Prof. Alessandro Bianco

Obiettivi e struttura del corso

L’obiettivo del corso è fornire agli studenti le coordinate essenziali per collocare nei rispettivi contesti istituzionali i più comuni istituti del diritto pubblico, comunitario e privato. Il corso sarà pertanto strutturato in tre moduli: in particolare, per quanto attiene al Diritto pubblico, saranno oggetto di trattazione le fonti del diritto (leggi, regolamenti ministeriali, decreti presidenziali o reali, direttive e regolamenti comunitari, trattati internazionali, ecc.), i diritti fondamentali (principio di uguaglianza, diritti di libertà e diritti sociali) e l’organizzazione dello Stato (monarchia e repubblica, Stato unitario, federale e regionale, parlamento, governo, capo dello Stato, ecc.). Nell’ambito del Diritto delle Comunità europee, saranno affrontate l’organizzazione (Commissione, Consiglio, Parlamento europeo e Corte di Giustizia) e le funzioni dell’Unione europea e di altri organismi sovranazionali (ONU ed "istituti specializzati", OSCE, NATO, ecc.).  Per quanto riguarda il Diritto privato, saranno trattati temi attinenti alle persone fisiche e giuridiche, 

alla struttura ed al contenuto tipico dei contratti più comuni (compravendita, assicurazione, appalto, mandato, trasporto, leasing, factoring, ecc.), nonché alle società. 

Calendario ed orario delle lezioni e dei ricevimenti
In linea di massima, il primo modulo (Diritto pubblico) occuperà 9 lezioni, a partire dal 6 ottobre 2003; il secondo modulo (Diritto delle Comunità europee), occuperà 6 lezioni, a partire dal 25 ottobre 2003; il terzo modulo (Diritto privato), occuperà 15 lezioni, a partire dal 10 novembre 2003.

Le lezioni si tengono il venerdì pomeriggio (17.30-19), il sabato mattina (10.30-12.00) ed il lunedì mattina (9-10.30). 

Il ricevimento segue le lezioni di sabato.

E’ sempre a disposizione l’indirizzo e-mail alessandro.bianco@libero.it per qualsiasi necessità.

Frequenza ed accertamento del profitto

La frequenza non è obbligatoria. 

Per la preparazione dell’esame, sempre ed esclusivamente orale negli appelli ufficiali, gli studenti possono utilizzare gli appunti delle lezioni ovvero uno dei seguenti testi, a scelta:

· A. Barbera, C. Fusaro, Corso di Diritto pubblico, Bologna, il Mulino, 2002 (ad eccezione dei capitoli IV, XII, XIII, XIV e XV);

· S. Gozi, Il governo dell’Europa, Bologna, il Mulino, 2002 (tutto);

· F. Galgano, Istituzioni di diritto privato, Padova, Cedam, 2002 (limitatamente ai capitoli dal 10 al 18, dal 26 al 32 e 34).

Il giorno 15 dicembre 2003 si terrà una prova scritta, che sostituisce a tutti gli effetti l’esame orale, consistente in domande a risposta multipla sul programma svolto durante le lezioni. Tale prova scritta non sarà successivamente ripetuta.
