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Il corso si focalizzerà sulle abilità necessarie per proseguire un apprendimento linguistico autonomo dopo la conclusione degli studi universitari. In particolare, si porrà l'attenzione sull'uso di strumenti autorevoli quali l'Oxford English Dictionary, la Comprehensive Grammar of English e il British National Corpus per ottenere informazioni affidabili riguardo a registro, collocazione e colligazione. Durante il corso verranno presentate e discusse varie letture che trattano questi concetti, mentre le esercitazioni proporranno attività tese a sviluppare le capacità di autovalutazione.

Per l'esame scritto (3 ore), gli studenti dovranno svolgere uno dei tre temi proposti sugli argomenti del corso, dimostrando la capacità di rapportare questi ultimi alla propria esperienza di discente, e di esprimersi secondo le norme del linguaggio accademico inglese. Per l'esame orale, gli studenti dovranno (a) rispondere ad una seconda domanda fra quelle presentate alla prova scritta, dimostrando la capacità di argomentare un punto di vista in un contesto di dialogo orale; (b) presentare ai colleghi un lavoro di ricerca precedentemente concordato; (c) leggere ad alta voce alcune pagine scelte dalla commissione fra 50 pagine scelte dallo studente, da un’opera di saggistica (non-fiction) scritta per un pubblico adulto di madrelingua inglese. 

The course will focus on abilities needed to continue language learning autonomously after leaving the university. Particular attention will be paid to the use of authoritative reference works (such as the Oxford English Dictionary, the Comprehensive Grammar of English, and the British National Corpus) in order to obtain reliable information in such areas as register, collocation and colligation. A series of background readings relating to these concepts will be presented and discussed during the course, and practical classes will propose activities aiming to improve self-evaluation. For the examination, students will have to write an academic essay on one of the topics dealt with during the course, orally present and discuss a further topic, and read aloud from a prepared non-fiction book.

