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Scopo del corso è l'affinamento delle abilità traduttive in due ambiti complementari, il lavoro sui quali sarà alternato nel corso dell'anno:

- Testi tecnico-scientifici, giuridici, economico-commerciali: il lavoro in questo campo è diretto a sviluppare le tecniche, le capacità e la conoscenza degli strumenti di ricerca terminologica, attraverso il lavoro su testi degli argomenti più svariati, in modo da fornire allo studente competenze professionali tali da renderlo in grado di affrontare autonomamente testi di aree tematiche sconosciute;

- Testi letterari e critico-letterari, con l'obiettivo di affinare la padronanza di strutture sintattiche complesse, di un'ampia varietà di registri linguistici e dei problemi legati al riconoscimento ed alla resa di termini legati ai realia russi, dedicando un'attenzione particolare ai problemi di resa delle particolarità stilistiche dell'originale.

L'esame scritto consisterà nella traduzione, con l'ausilio di tutti gli strumenti lessicografici del caso, di un testo che rientri negli ambiti sopraindicati.

