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Il corso si prefigge l'obiettivo di affinare la tecnica dell’interpretazione simultanea e la competenza comunicativa e retorica degli studenti mediante esercitazioni pratiche e riflessioni teoriche.

Saranno approfondite le capacità di analisi e sintesi applicate all’ascolto di discorsi tedeschi tenuti prevalentemente in situazioni reali, insistendo sul rafforzamento della concentrazione e dell’integrazione tra sapere preliminare e di recente acquisizione.

Per quanto concerne la produzione, particolare cura sarà rivolta agli elementi di connessione e coerenza testuale e alla chiarezza espositiva. A questo fine è anche prevista una serie di incontri coordinati con la dott. Kaunzner. Attenzione sarà dedicata pure all'arricchimento della padronanza linguistica e del patrimonio lessicale nella lingua madre nonché ad aspetti del contesto socioculturale dei paesi di lingua tedesca.

Sotto il profilo tecnico saranno affrontate sistematicamente le principali difficoltà della simultanea, sia in chiave generale, sia in modo specifico per la coppia linguistica tedesco-italiano. Saranno offerti inoltre spunti di riflessione teorica sull’interpretazione vista come agire comunicativo, processo cognitivo e produzione linguistica.

I testi proposti tratteranno temi di attualità sociopolitica ed economica; gli argomenti più specifici saranno concordati in anticipo con gli studenti. Nei limiti del possibile sarà utilizzato materiale originale in registrazioni audio e video e si offriranno occasioni di interpretazione in situazioni reali.

L’esame consiste in una prova pratica di interpretazione simultanea di quindici minuti circa, relativa a uno dei temi affrontati durante il corso.

The course aims to teach advanced students simultaneous interpreting from German into Italian, working on textual analysis, listening comprehension and on rhetorical-communicative skills.

Exercises will be done mostly on real conference texts.

